
O STANJU U ZASADIMA BRESAKA I VINOVE LOZE 
 
FAZE BRESAKA I NEKTARINA 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE, SREDNJE I KASNE SORTE BRESAKA I NEKTARINA SE NALAZE U 
FAZI PRECVETAVANJA. 
 

 
SLIKA 1. FAZA PRECVETAVANJA NEKTARINE, SORTA INDIPENDENS 
 
 
TRIPSI U BRESKVAMA I NEKTARINAMA 
 
TRIPSI SU U POSLEDNJIH NEKOLIKO GODINA VEOMA ZNAČAJNE ŠTETOČINE VOĆA NA 
NAŠEM PROSTORU, A NAJVEĆE ŠTETE PRIČINJAVAJU NA NEKTARINAMA I BRESKVAMA. 
ISHRANOM NA CVETOVIMA OŠTEĆUJU LATICE, PRAŠNIKE I TUČAK. ŽENKA PRAVI ŠTETE I 
TOKOM POLAGANJA JAJA NA CVETOVIMA. IZ JAJA SE PILE LARVE KOJE TAKOĐE ISHRANOM 
NANOSE ŠTETE NA TUČKU I TEK ZAMETNUTIM PLODOVIMA. NAPADNUTI PLODOVI 
NEKROTIRAJU I DEFORMIŠU SE. SA RAZVOJEM PLODOVA DOLAZI DO NJIHOVOG PUCANJA, A 
ČESTO IZ NJIH CURI I SMOLA.  
 
 
TRENUTNO SE U ZASADIMA BRESAKA I NEKTARINA REGISTRUJU IZUZETNO VISOKE 
BROJNOSTI LARVI TRIPSA NA TEK ZAMETNUTIM PLODIĆIMA. OVAKO VISOKE BROJNOSTI 
UPUĆUJU NA NEOPHODNOST SPROVOĐENJA MERA ZAŠTITE.  



 

SLIKA 2. LARVE TRIPSA NA PLODIĆU NEKTARINE 

PREPORUKA 

U ZASADIMA KOJI SU U PRECVETAVANJU, ZA SUZBIJANJE TRIPSA, PREPORUČUJE SE 
PRIMENA SLEDEĆEG INSEKTICIDA: 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA 

LASER 240-SC SPINOSAD 0,4 L/HA 

 

FAZE VINOVE LOZE 

NA PODRUČJU VOJVODINE, U ZAVISNOSTI OD SORTIMENTA I LOKALITETA, VINOVA LOZA SE 
NALAZI U RAZLIČITIM FAZAMA RAZVOJA LISTOVA. 
 



 
SLIKA 3. FAZA RAZVOJA VINOVE LOZE 
 
 
CRNA PEGAVOST VINOVE LOZE (Phomopsis viticola) 
 
CRNA PEGAVOST VINOVE LOZE JE BOLEST KOJA SE REDOVNO JAVLJA U NAŠIM 
VINOGORJIMA. SIMPTOMI PRISUSTVA OVE GLJIVE NAJJASNIJE SE UOČAVAJU U PROLEĆE. 
ZARAŽENI LASTARI SE PO BOJI KORE RAZLIKUJU OD ZDRAVIH, ONI SU SIVOBELE BOJE SA 
VELIKIM BROJEM CRNIH PIKNIDA-PLODONOSNIH TELA. LASTARI SU OŠTEĆENI U OSNOVI, 
DOLAZI DO NJIHOVOG PRSTENOVANJA I LOMLJENJA, CVASTI I GROZDOVI SE SUŠE. 
NAPADNUTA LOZA SLABIJE DOZREVA I LAKŠE IZMRZAVA U TOKU ZIME.  
U POČETKU RAZVOJA VINOVE LOZE I U VLAŽNIM USLOVIMA IZ PIKNIDA CURE SPORE KOJE 
VRŠE INFEKCIJU MLADOG ZELENOG TKIVA.  
 
 



 
SLIKA 4. SIMPTOMI CRNE PEGAVOSTI VINOVE LOZE NA LASTARU 
 

 
SLIKA 5. PIKNIDI CRNE PEGAVOSTI NA KORI LASTARA 
 



PREPORUKA 
 
U ZASADIMA GDE SU REGISTROVANI SIMPTOMI OVOG PATOGENA NEOPHODNO JE IZVRŠITI 
PREVENTIVNI TRETMAN PRIMENOM NEKOG OD SLEDEĆEG FUNGICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

FOLPAN 50-WP FOLPET 0,2% 

MANKOGAL-80 MANKOZEB 0,2-0,25% 

TRETMAN IZVRŠITI PRE NAJAVLJENIH PADAVINA ZA NEDELJU.  


